
 الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة
 وزارة التربیة الوطنیة

 2014-2013السنة الدراسیة :                                       مدیریة التربیة لولایة أم البواقي                          
            -عین فكرون  –ثانویة بھلول السعید  

 ات ــیــاضــریــادة الـي مـف الثاني الاختبار

 ونصف ساعة 4المدة :                                                           قني ریاضي                    ت 3المستوى : 
 

 ن 05التمرین الأول : 

;𝐎� في معلم متعامد ومتجانس 𝐢⃗; 𝐣⃗; 𝐤⃗�  من الفضاء تعطى النقط𝑪(𝟑,𝟐𝟐,𝟒);𝑩(−𝟑,−𝟏𝟏,𝟕);𝑨(𝟐𝟐,𝟏𝟏,𝟑)  
 لیست على استقامة واحدة . 𝑪و  𝑨  ،𝑩أثبت أن النقط  -1

�المستقیم المعرف بالتمثیل الوسیطي  (𝐝)لیكن  -2
𝒙 = −𝟕 + 𝟐𝟐𝒕
𝐲 = −𝟑𝐭
𝐳 = 𝟒 + 𝐭

𝒕حیث   ∈ 𝑰𝑹 

 . (𝑨𝑩𝑪)عمودي على المستوى   (𝐝)أ) بین أن المستقیم 
 . (𝑨𝑩𝑪)ب) أكتب معادلة دیكارتیة للمستوي 

 . (𝑨𝑩𝑪)و المستوى    (𝐝)المشتركة للمستقیم  𝑯لتكن النقطة  -3
 . {(𝐂;𝟐𝟐)(𝐁;−𝟏𝟏)(𝑨;−𝟐𝟐)}مرجح الجملة  𝑯أ) بین أن النقطة 

 من الفضاء و التي تحقق : 𝑴للنقط  (𝑻𝟏𝟏)ب) عین طبیعة المجموعة 
 �−𝟐𝟐𝑴𝑨�������⃗ − 𝑴𝑩�������⃗ + 𝟐𝟐𝑴𝑪������⃗ �. �𝐌𝐁������⃗ − 𝐌𝐂������⃗ � =  وحدد عناصره الممیزة .  𝟏𝟏

⃗�������𝟐𝟐𝑴𝑨–�ء و التي تحقق من الفضا 𝑴للنقط  (𝑻𝟐𝟐)جـ)عین طبیعة المجموعة  − 𝑴𝑩�������⃗ + 𝟐𝟐𝑴𝑪������⃗ � = √𝟐𝟐𝟗 
 .وحدد عناصره الممیزة 

𝑻𝟏𝟏)د) عین الطبیعة و العناصر الممیزة للمجموعة  ∩ 𝑻𝟐𝟐) . 
𝑻𝟏𝟏)تنتمي للمجموعة  𝑺(−𝟏𝟏,𝟏𝟏,𝟑)ھـ) ھل النقطة  ∩ 𝑻𝟐𝟐) . 

 
 

 نقطة 05:  الثانيالتمرین 

𝒁  :𝑷(𝒁)نضع من أجل كل عدد مركب  = 𝒁𝟑 + �𝟐𝟐√𝟑 − 𝒊�𝒁𝟐𝟐 + �𝟒 − 𝟐𝟐√𝟑𝒊�𝒁 − 𝟒𝒊  
 . 𝑷(𝒊)أ) احسب  -1

𝑷(𝒁)بحیث یكون :  𝒃و  𝒂ب) عین العددین الحقیقیین  = (𝒁 − 𝒊)(𝒁𝟐𝟐 + 𝒂𝒁 + 𝒃) . 
𝑷(𝒁)جـ) حل المعادلة :  = 𝟏𝟏 . 

𝒁𝟏𝟏نعتبر الأعداد المركبة :  -2 = 𝒊      ،𝒁𝟐𝟐 = −√𝟑 − 𝒊      و𝒁𝟑 = −√𝟑 + 𝒊  

أ) أكتب  
𝒁𝟐𝟐
𝐙𝟑

 على الشكل المثلثي . 

𝒁𝟐𝟐� أكتب  -ب
𝐙𝟑
�
𝟐𝟐𝟏𝟏𝟏𝟏𝟒

 على الشكل الجبري .

𝒏(𝐙𝟐𝟐 𝐱 𝐙𝟑)بحیث یكون :   𝒏جـ) عین قیم العدد الطبیعي  = 𝟔𝟒 . 
3- 𝑨  ،𝑩  و𝑪  صور الأعداد𝒁𝟏𝟏  ،𝒁𝟐𝟐  ،𝒁𝟑  على الترتیب 

 . {(𝐂;𝟏𝟏)(𝐁;−𝟏𝟏)(𝑨;𝟐𝟐)}مرجح الجملة  𝑮أ) عین النقطة 
𝟐𝟐𝐌𝐀𝟐𝟐من المستوي حیث :  𝑴ب) عین مجموعة النقط  −𝐌𝐁𝟐𝟐 + 𝑴𝑪𝟐𝟐 = 𝟐𝟐 . 

 



 

 ن 04التمرین الثالث : 

 . 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏و  𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐جد القاسم المشترك الأكبر للعددین :  -1

𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝒙:  (𝒙;𝒚)المعادلة ذات المجھول  𝒁𝒙𝒁حل في المجموعة  -2 − 𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝟏𝒚 = 𝟗𝟏𝟏 … (𝑰) . 

𝒙|التي تحقق :  (𝑰)عین مجموعة حلول المعادلة  -3 − 𝒚 + 𝟏𝟏| < 2 . 

4- 𝒂  و𝒃  في النظام ذو الأساس  ������𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐𝟐و  ����𝟐𝟐𝟐𝟐عددان طبیعیان یكتبان على الترتیب𝛂𝛂  في  ������𝟐𝟐𝟏𝟏𝟔و  ����𝟒𝟒، ویكتبان

 في النظام العشري . 𝒃و  𝒂ثم أكتب  𝛃𝛃و  𝛂𝛂. عین  𝛃𝛃النظام ذو الأساس 
 

 

 ن 60التمرین الرابع : 
 الجزء الأول: 
𝒇(𝒙)بــ :  [𝟐𝟐𝟏𝟏;𝟏𝟏[المعرفة على المجال :  𝒇نعتبر الدالة  = (𝟑𝒆𝟐𝟐 − 𝒙)𝒍𝒏 (𝒙) + 𝟏𝟏𝟏𝟏 . 

 . 𝟎𝟎عند  𝒇أ) أحسب نھایة الدالة  -1
 . 𝟐𝟐−𝟏𝟏𝟏𝟏ثم أعطي تقریب لھا بـ  𝒇(𝒆𝟐𝟐)أحسب القیمة المضبوطة لـ ب)     

𝒇′(𝒙):  [𝟐𝟐𝟏𝟏;𝟏𝟏[من  𝒙بین أنھ من أجل كل  -2 = −𝒍𝒏(𝒙) + 𝟑𝒆𝟐𝟐

𝒙
−  . 𝒇ھي الدالة المشتقة لـ  ′𝒇حیث  𝟏𝟏

 وجدول تغیراتھا كما یلي :  [𝟐𝟐𝟏𝟏;𝟏𝟏[متناقصة تماما على المجال  ′𝒇نفرض أن الدالة المشتقة  -3
𝟏𝟏                                                         𝐞𝟐𝟐                                                        𝟐𝟐𝟏𝟏  𝒙  

+∞                                                                                                     

𝟏𝟏 

                                                                                                                𝒇′(𝟐𝟐𝟏𝟏) 

𝒇′(𝒙)  

 . ′𝒇انطلاقا من جدول التغیرات حدد إشارة الدالة  ) أ
 ، ثم شكل جدول تغیراتھا . 𝒇أدرس اتجاه تغیر الدالة  ) ب

𝒇(𝒙)أ) بین أن المعادلة  -4 = ; 𝟏𝟏.𝟔]على المجال  𝛂𝛂تقبل حلا وحیدا نرمز لھ بالرمز  𝟏𝟏  𝟏𝟏.𝟕] . 
𝒇(𝒙)ب) بین أن  < ; 𝟏𝟏[من المجال  𝒙من أجل كل  𝟏𝟏  𝜶[   و أن .𝒇(𝒙) >   𝒙 من أجل كل 𝟏𝟏
 . [𝜶 ;𝟐𝟐𝟏𝟏[من المجال 

  الجزء الثاني :
𝒙حیث   𝑫𝑽𝑫آلاف من جھاز  𝒙تنتج وتبیع كل أسبوع في مؤسسة صناعیة     ∈ . الربح الصافي للمؤسسة  [𝟐𝟐𝟏𝟏;𝟏𝟏[

 ھي الدالة المدروسة في الجزء الأول ) . 𝒇ملیون دینار ( حیث  𝒇(𝒙)نعبر علیھ بـ 
 التي یجب صناعتھا على الأقل من أجل ضمان ربح . 𝑫𝑽𝑫أعطي عدد أجھزة  -1
الواحد  𝑫𝑽𝑫التي یجب صناعتھا للحصول على أكبر ربح ممكن حیث ثمن جھاز  𝑫𝑽𝑫أعطي عدد أجھزة  -2

 دینار . 1000
 
 
 
 

 
شیاء ، بل بمقدار ما فیھ من أفكار لا  -  مالك بن نبي –یقاس غنى المجتمع بكمیة ما یملك من أ

 
 


